

老人莫名身亡

84岁老人敬老院内莫名身亡

家属质疑老人曾遭其他老人殴打，目前警方已介入调查



本报记者 杨薪薪

12月6日上午，海阳留格庄镇敬老院里84岁的聋哑老人张京渭突然去世，老人的死让家属深感意外。死者的弟弟张奎举称，哥哥虽然上了年纪，但并没有老年病，身体很壮实。哥哥曾在4日中午遭敬老院其他老人殴打，敬老院管理人员没有报警也未通知家属，而且没有将老人送医。对于打人一事，涉嫌打人的老人矢口否认。



张京渭老人生前住这家敬老院。据敬老院其他老人介绍，当时张京渭被推出门口，摔倒在7号门外的走廊上。本报记者 杨薪薪 摄

家属>>

**接到消息赶去
见面后却成永别**

6日上午7点30分，海阳市留格庄镇霞河头村村民张奎举正在家忙活，此时本村名叫张立伸的老人来到他家告诉他，“哑巴让人打了，打得还不轻。”张奎举说，老人口中的哑巴不是别人，正是他84岁的聋哑哥哥张京渭。“要不是本村老人专程来传话，可能我还不知道这个消息。”

一听说哥哥被打，张奎举赶紧赶到了留格庄镇敬老院。“一进门就看到哥哥头朝南，一动不动地躺在地上。”张奎举说，哥哥一直以来的习惯都是头朝北躺在床上，感觉情况不妙的他赶紧凑上前。

本想搀扶哥哥上床，却有些力不从心，于是张奎举来到敬老院办公室找院长，两人共同把哥哥抬上床，“当时我问院长，哥哥是不是被人打了，院长附和了一声。”张奎举回忆，抬上床后，他准备给哥哥喂水，却发现哥哥已经喝不下水。

张奎举说，察觉事情有些严重，他要求院长打急救电话，让哥哥到医院接受治疗。“还没到医院，哥哥就快不行了。”到医院后经检查，医生确认老人已经死亡，“没想到这次相见却成了永别。”张奎举伤心地说。

敬老院老人>> 老人曾被推出门口，摔倒在墙根

张奎举说，他在抬哥哥上床的时候发现，只要一动哥哥的左腿，哥哥就会“嗷嗷”叫，“虽然哥哥不会说话，但看表情我能感觉到哥哥这是受伤了。”张奎举推测，“哥哥左腿被人打伤了。”

采访过程中，敬老院不少老人表示前几天发生过打

人事件，“没有看到在屋里怎么打的，只是看到张京渭被人从门口推出来，倒在了墙根。”

敬老院一位老人说，当时张京渭老人就倒在他所在的7号屋门前。

据张奎举及家属介绍，打人者是敬老院另一名70岁左右的老人，姓辛，“他既在敬老

院养老，也算是敬老院一名员工，负责为行动不便的老人送饭。”

提起张京渭，霞河头村不少村民称，老人性格挺好的。老人为何与人发生争端？对此，张奎举虽然感到奇怪，却也说不清楚，“哥哥说不了话，事发当天我也不在现场。”

涉嫌打人者>> 没有打老人，只是说了他几句

在海阳市留格庄镇敬老院，记者见到了涉嫌打人的辛姓老人。

针对张京渭老人的死，以及死者家属质疑他殴打老人的事情，辛姓老人予以否认，“我并没有打老人，说我打人

那就找出人证来。”

辛姓老人告诉记者，张京渭生前曾多次殴打同屋的另外一名老人，并且不让那名老人吃饭，“另一个老人被哑巴（张京渭）打得不敢吃饭，因为我负责送饭，这事儿我得管。”

辛姓老人告诉记者，他并没有殴打张京渭，只是说了他几句，“他已经84岁了，我怎么可能打他呢。”

对此，留格庄镇敬老院李院长表示，“可能只是推了下老人，摔倒了。”

敬老院负责人>> 未及时通知家属，工作存在疏忽

说起哥哥的突然离世，张奎举说，除了打人者外，敬老院也应负有一定责任，“哥哥是4日中午被打，但直到6日我赶到敬老院前，院方始终没有通知我们，也未报警，没有送哥哥到医院及时检查治疗。”

张奎举说，6日早上看到的一幕，让他对哥哥十分心疼，“哥哥被打后，敬老院一直没人照管，就连事发当天也是其他老人把哥哥抬上床。”

“哥哥一直身体很好，在敬

老院时也经常出去逛。”张奎举说，相对于同龄老人，哥哥身体素质相当好，且没有老年病。

留格庄镇敬老院李院长称，事发当天，确实未将老人送去住院，但工作人员为老人买了消炎药等药物，“当时我在外地，没想到会这么严重。”针对家属质疑老人无人照管的情况，李院长说不曾发生这种事，一直有员工为老人送饭照顾。

“6日上午我还到老人屋里看了看，那时老人并未倒在地

上。”李院长坦言，事发时确实没有通知家属，“4日当天我去外地学习，没在敬老院，工作人员没有及时汇报，也未通知家属，工作上存在疏忽。”

据悉，老人确认死亡后，家属已经报警，而老人尸体也被拉走用于鉴定。“尸检结果还要等几天，到时候事情就水落石出了。”张奎举说。

记者随后联系到留格庄镇当地派出所，工作人员表示，案件已经移交海阳市刑警大队。

相关新闻

**老人无儿无女
沟通存在障碍**

“这已经不是第一次被人打了，没想到这次会这么严重。”张奎举介绍，哥哥由于无儿无女，没有老伴，2005年被送往留格庄镇敬老院养老，但哥哥不会说话，可能跟人相处起来有困难。

死者的另外一个弟弟张连举称，哥哥生前有个缺点“爱管闲事”，别人犯了错误，他就会上去说，“说又说不明白，总是‘哇哇’叫，可能会跟其他人产生一些不愉快。”

张奎举说，每次听说哥哥被人欺负，他就会到敬老院，希望对方能包容哥哥，“我跟敬老院老人说，我哥哥是个哑巴，你们别跟他一般见识，有什么不对的地方也别跟他较真，毕竟他已经是80多岁的人了。”

本报记者 杨薪薪

国网海阳供电公司

**深入客户
查缺陷度冬峰**

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 近日，海阳市供电公司组织成立14支冬季用电检查小组对辖区内用户所使用的生活电器、电源线、插座、电炉等进行全面检查，对损坏、残次用电设施进行更换、检修，确保用户生活用电安全。

NEW ACHIEVE® 新启点移民
New Achieve International Consulting Co., Ltd.
——山东真正拥有海外分公司的移民机构



2013年，移民市场跌宕起伏，移民政策不断收紧，
2014年，各国的移民政策如何调整？
未来的移民之路将何去何从……
12月，新启点特邀国际权威移民专家，
解析2014年各国最新移民政策变化。

2014年各国移民新政独家解析大型巡讲会(烟台站)

时间：12月15日(周日)13:30

地址：滨海假日酒店2楼玛瑙厅(滨海北路128号)

订座
热线 400-060-1366

热门移民项目：加拿大魁省企业家移民、加拿大BC省提名、澳洲188/132类投资移民、美国EB-5投资移民、澳大利亚雇主担保移民、美国EB-1C移民、澳大利亚技术移民、中国香港投资移民、欧洲各国购房移民、匈牙利国债移民